ПРОТОКОЛ № 3
рассмотрения и оценки заявок на участие в открытом конкурсе по отбору специализированной службы по вопросам похоронного дела по предоставлению гарантированного перечня услуг по погребению на территории сельское поселение Кривле-Илюшкинский  сельсовет муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан
с. Кривле-Илюшкино                                                            13 ноября  2018 года

Наименование и способ размещения заказа: выбор специализированной службы по вопросам похоронного дела по предоставлению гарантированного перечня услуг по погребению на территории сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан; способ размещения заказа – открытый конкурс.

Организатор конкурса: Администрация сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан. 

Предмет контракта: выбор специализированной службы по вопросам похоронного дела по предоставлению гарантированного перечня услуг по погребению на территории сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан.

Извещение о проведении открытого конкурса: Извещение о проведении настоящего конкурса было размещено на официальном сайте и в газете «Куюргаза» от 12.10.2018 г.№ 82(9296).
Сведения о комиссии: На заседании комиссии по проведению процедуры рассмотрения и оценки заявок на участие в открытом конкурсе присутствовали:

Председатель комиссии                                            – Ворошилов И.Л.
Заместитель председателя комиссии                           – Амекачева А.М
Секретарь комиссии                                                      – Петрова А.Н.
Член комиссии                                                          – Федорова Л.В.
Член комиссии                                                          – Степенова С.В.
Присутствовали      5     чел.
Процедура рассмотрения и оценки заявок на участие в открытом конкурсе проведена 13.11.2018 года по адресу: 453354 Республика Башкортостан, Куюргазинский район, с. Кривле-Илюшкино ул. Центральная,33.
Решение комиссии: Так как по окончании срока подачи заявок на участие в конкурсе не было предоставлено ни одной заявки, комиссия приняла следующее решение:

Признать конкурс не состоявшимся.
         Настоящий протокол будет размещен на официальном сайте Администрации  сельского поселения Кривле-Илюшкинском сельсовет: http://krivle-il.ru/.
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