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БАШ?ОРТОСТАН РЕСПУБЛИКА№Ы

К0й0рг26е районы
муниципаль районыны8
Кер21ле-Илюшкин ауыл советы

ауыл бил2м23е Советы

РЕСПУБЛИКА   БАШКОРТОСТАН

Совет
сельского поселения 
Кривле-Илюшкинский сельсовет муниципального района Куюргазинский район

453354, Кер21ле-Илюшкин ауылы, !62к урамы, 33
Тел. (34757) 6-36-73; факс: (34757) 6-36-73
e-mail:  nikitina.a73@mail.ru

    453354, село Кривле-Илюшкино, улица Центральная, 33
           Тел. (34757) 6-36-73; факс: (34757) 6-36-73
              e-mail:  nikitina.a73@mail.ru



ҠАРАР





РЕШЕНИЕ      

« 21 » февраль  2019 йыл               № 27/14-160           « 21 » февраля  2019 года
О ходе выполнения мероприятий 

по противодействию коррупции за 2018 год
Рассмотрев информацию главы сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет Ворошилова И.Л.  о ходе выполнения мероприятий по противодействию коррупции за 2018 год и в соответствии Федерального Закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федерального Закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Совет  сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет Р Е Ш И Л:
1. Информацию главы сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет Ворошилова И.Л. о ходе выполнения мероприятий по противодействию коррупции за 2018 год  принять к сведению (информация прилагается ).
         2.  Настоящее решение  обнародовать и разместить на официальном сайте администрации   сельского поселения  Кривле-Илюшкинский сельсовет в сети Интернет: http://krivle-il.ru/  .

         3.   Настоящее решения вступает в силу с момента его обнародования.

Глава сельского поселения




И.Л.Ворошилов
с.Кривле-Илюшкино
« 21 » февраля  2019 г.

№ 27/14-160

Приложение 
к решению Совета сельского поселения

Кривле-Илюшкинский 
сельсовет муниципального района  
Куюргазинский район 
Республики Башкортостан

от 21.02.2019 № 27/14-160
Итоги выполнения 
«Плана по противодействию коррупции» за 2018 год

В целях повышения эффективности противодействия коррупции на территории сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет во исполнение Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», администрацией сельского поселения разработан и утвержден  план работы по противодействию коррупции на 2019 год постановлением администрации сельского поселения от 01.02.2019 № 70/1,  разработан и утвержден план работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации  сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет на 2019 год.

В 2018 году продолжена работа по совершенствованию муниципальной нормативной базы в сфере  развития муниципальной службы.

На сайте администрации сельского поселения разработана вкладка «Противодействие коррупции», где размещаются документы на данную тематику. 

В администрацию сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет фактов несоблюдения норм ограничений, запретов и требований к служебному поведению муниципальных служащих не поступало. Постоянно осуществляется контроль исполнения смет и лимитов бюджетных обязательств, обеспечивается своевременное исполнение требований к финансовой отчетности.

Антикоррупционную экспертизу в администрации сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет в обязательном порядке проходят проекты нормативных правовых актов, также проекты НПА направляются в районную прокуратуру и размещаются на сайте администрации. За 2018 год разработано 14 административных регламентов, проекты которых также были направлены на  антикоррупционную экспертизу,  отменены два административных регламента. В рамках межведомственного взаимодействия было  направлено 90  запросов, три муниципальных услуги оказываются в электронной форме.

Распоряжением администрации сельского поселения от 15.03.2019 № 15-р   утверждено положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
В настоящее время  началась кампания  предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами Совета сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет  и муниципальными служащими  администрации сельского поселения Кривле-Илюшкинский сельсовет за 2018 год.

В администрации осуществляется постоянный контроль за исполнительской дисциплиной, оказание консультативной помощи муниципальным служащим по вопросам муниципальной службы.

В соответствии с действующим законодательством в сельском поселении осуществляется своевременное рассмотрение обращений граждан.

Глава сельского поселения                                                           И.Л.Ворошилов









